

PBJK brat v Kristovi Ježišov,..... posielať ti aj newsletter za posledný mesiac o dianí spoločenstva Dismas. Od posledného listu, ktorý bol písaný, sme boli na východe plus ponúkame článok s oficiálnych stránok zvjs.sk:

16. februára 2019 zavítala v doobedňajších hodinách do OVT Sabinov a následne vo večerných hodinách do otvoreného oddelenia ÚVV a ÚVTOS Prešov rómska gospelová skupina F6. Za prítomnosti väzenského kaplána Štefana Blanára, pedagóga z ústavu Leopoldov Mgr. Michala Libanta(vedúceho spol.) a službukonajúcich pedagógov v takmer dvojhodinovom koncerte svojimi piesňami a duchovnými príhovormi povzbudili odsúdených v ich životnej situácii a vyzývali k pozitívnej zmene ich života. Následne sa v užšom kruhu stretli členovia modlitbovej skupiny Dismas, ktorých v pravidelnej modlitbe podporil Michal L.. Na záver stretnutia boli členom Dismasu odovzdané tričká s logom Slovensko-českej modlitbovej skupiny Dismas, sponzorom, ktorých je EGO - Michal Straka. Nám len zostáva poďakovať za prinesenú radosť a povzbudzujúce slová sprostredkované skupinou F6 a Mišom L..



Viac a viac členov ako chodím po väzniciach, mi hovorí podobnú vec o ktorej pravidelne svedčím a to je:, že akokoľvek sa dostali na to temné miesto od rodín a sú izolovaný, pociťujú, že keby tohto nebolo, nezačali by takto žiť s Kristom a ani by nemali vzťah s ním.“. Môžem Vám povedať, že ako toto píšem, tak horlím za Pána a vyvyšujem Pána a chválím ho, ako si používa aj to najväčšie zlo na budovanie svojho Kráľovstva a vy ste jeho armáda. Ako chodím po Slovenských väzniciach najviac vidím, že útočí na spol. Dismas v Leopoldove. Chlapci sú tam veľmi skúšaní (**Zjv2, 10** Neboj sa toho, čo máš trpieť. Hľa, diabol niektorých z vás má uvrhnúť do väzenia, aby ste boli skúšaní)a potrebujú tvoje modlitby. Poviem ti, že rozumiem tomu, lebo to bolo miesto, kde najviac na Slovensku mučili kňazov a ľudí, ktorí sa nevzdali Krista a nezaprel ho(**Zjv3,7** keď on otvára, nik nezavrie, a keď zatvára, nik neotvorí: 8 Poznám tvoje skutky - hľa, nechal som pred tebou otvorené dvere, ktoré nik nemôže zavrieť - , že máš málo sily, no zachoval si moje slovo a nezaprel si moje meno. 9 Hľa, dám ti zo satanovej synagógy tých, čo hovoria, že sú židia, a nie sú, ale luhajú.) Napríklad neviem, či vieš, ale v Leopoldove sedel aj Služobník Boží Ján Mastiliak, CSsR gréckokatolícky kňaz, redemptorista, pričom sa začína proces jeho blahorečenia. Predtým ešte musia byť aj nejaké zázraky apostrehy ohľadne jeho osoby, tak preto biskup požiadal Exorcistov, aby pozývali resp. sa modlili na príhovor Mastiliaka pri exorcismoch, či ho démoni poznajú. (**Sk19,13** Aj niektorí potulní židovskí zaklínači sa pokúsili vzývať meno Pána Ježiša nad tými, čo boli posadnutí zlými duchmi; a hovorili: "Zaklínám vás skrze Ježiša, ktorého hlása Pavol." 14 Robili to siedmi synovia istého Skevu, židovského veľkňaza. 15 Ale zlý duch im povedal: "Ježiša poznám aj o Pavlovi viem; ale kto ste vy?" 16 A človek, v ktorom bol zlý duch, sa na nich vrhol, dvoch z nich sa zmocnil a tak ich doriadil, že z toho domu utekali nahí a dorážaní.) Teda začal Matúš Marcin privolávať tohto otca Mastiliaka a jeden z démonov kričal, aby ho poslal preč, lebo jeho ruženec strašne páli. Aby si tomu rozumel, tak vtedy ako sa exorcista modlil nad posadnutým, prišiel Mastiliak a podľa slov démona položil na posadnutého ruku s ružencom, a to ho strašne páli. Nemohol to vydržať a je i veľa iných svedectiev. Tak v tomto procese bol takto vypovedať aj pred súdom Matúš Marcin, ako dôkaz pri blahorečení.

Exorcista Matúš Marcin, ktorí navštevuje väznice na Slovensku mal kázne v kostole , kde vysvetľoval ľuďom, aké videl obrátenia v Leopoldove a Hrnčiarovciach. Tu sa musím trochu zastaviť a povedať, že som bol s ním resp. bol som zavolaný na modlitby za oslobodenie, a to čo som videl, mi ešte viac upevnilo vieru. Predstav si, že sedím v prednej lavici v kostole a necelé dva metre sedí staršia pani okolo 60 rokov. Keď sa začne exorcista nad ňou modliť, začne po chvíli modlitieb kašľať, stále neprestáva a zrazu z nej vyšiel zvuk, tak strašný, že to bolo jasné, že nebol z tohto sveta. Ak si videl filmový horor „Votrelc“ tak to bolo asi taký strašný hlasný zvuk. Vtedy sme si ja a aj ľudia, za ktorých sa exorcista Matúš išiel ešte len modliť, uvedomili čo v tej staršej pani prebýva. Ako nedorezali by ste sa vtedy krvi nikomu. Nevie, či mam pokračovať v ďalšom prípade, ale poviem teda aspoň ešte jeden. Sedel tam ďalší človek, keď položil na neho kríž a začal sa modliť vtedy sa ten dotýčaný začal chytáť za krk a začalo ho dusiť. Nato vzápätí ho hodilo medzi lavice a začal kričať. Vtedy sa k nemu zohol exorcista a prikazoval mu, aby mu v mene Ježiša Krista povedal, ako sa volá. Vtom zaznel hlas, ktorý nebol toho človeka, to už začal rozprávať niekto úplne iný(démon). Ešte podotknem, že exorcista bude za naše spoločenstvo slúžiť sväté omše, nič som mu nehovoril, proste sám prišiel a povedal mi to. Bohu vďaka za takýchto Božích služobníkov.

2.3.2019 Košice svadba Dominiky Gurbaľovej, ktorá pravidelne chodíeva do Slovenských väznic.(foto dole) Pokračovalo sa do Prešova. Zo stránky ZVJS.sk:Dňa 2. marca 2019 prijali pozvanie do priestorov otvoreného oddelenia ÚVV a ÚVTOS Prešov Matúš Marcin (gréckokatolícky kňaz Košickej eparchie) a Michal Libant (ÚVTOS a ÚVV Leopoldov). Primárne bola prednáška na tému Miluj svojho blížneho ako seba samého a nerob druhému to, čo nechceš, aby druhí robili tebe venovaná relaxačnej skupine Dismas, ktorá sa pravidelne stretáva v kaplnke oddelenia večer pri približne 20-minútovej spoločnej modlitbe sv. ruženca. Nakoľko bol zo strany odsúdených o účasť na prednáške veľký záujem, konala sa v spoločných priestoroch oddelenia. V prednáške spojenej s diskusiou dokázal Matúš Marcin pútavo, zrozumiteľne a bez moralizovania vysvetliť, kam smeruje nezriadený spôsob života, poukázal na mnohé negatívne postoje človeka voči človeku a vysvetlil význam modlitby svätého ruženca. Nakoľko je Matúš v košickej eparchii poverený biskupom vykonávať exorcizmus, vysvetlil, v akých prípadoch cirkev používa modlitby exorcizmu a aký je rozdiel medzi psychickou chorobou a utrpením spôsobovaným od Zlého. Napriek tomu, že odsúdení aj personál oddelenia by boli ochotní počúvať tohto pokorného muža aj do rána, po štyri a polhodinovej prednáške riadnym potleskom a krátkou záverečnou modlitbou pre pokročilý čas a ďalšie naplánované stretnutia prednášajúceho prednášku ukončili. Bohu vďaka za ľudí, akými sú Matúš Marcin a Michal Libant, ktorí si napriek vyťaženiosti našli čas a prišli takto povzbudiť odsúdených, ktorí sú vo výkone trestu odňatia slobody.(foto)

3.3.2019 od rána v ústave Košice Šaca pred 140 odsúdenými hrali rómska kapela Opral a poobede v OO Sabová u Fera H. Myslím si, že všetko bol požehnaný čas a odsúdení vo všetkých väzniciach cítia silu modlitby.



5.3.2019 raper Ego hovoril o Dismase pred cca 400 žiakmi v Trnave(foto vpravo)7.3.2019 bola ráno za Dismas odslúžená sv. omša. Svätú omšu dávam každý mesiac slúžiť za spol. DISMAS a chcel by som ťa požiadať, že chodíš do kostola, tak popros kaplána, či by nemohol dať slúžiť sv. omšu za toto spoločenstvo. Buďme trošku aktívni, horliví a Chvála Pánovi, ak už to tak robíš. Opýtaj sa ho a daj mi vedieť napr. dátum, aby som to do budúceho newslettera napísal, na povzbudenie pre ďalších.

Ak sa ťa budú kaplán bude pýtať aké je to spoločenstvo, tak povedz **modlitebné**. Najbližšie bude za teba sv. omša 13.4.2019 na Fatimskú sobotu.

Pripínam aj foto otca Mastiliaka a aj chvály, ktoré budú cele o evanjelizácii vo väzniciach a spoločenstve Dismas.



Lk12.1-7 Cyril: Nevera máva dvojakú príčinu: rodí sa zo zakorenej zloby alebo z náhleho strachu. A aby strach niekoho neprinútil zaprieť Boha, ktorého pozná v srdci, pekne dodáva: **4 vám, svojim priateľom, hovorím: Nebojte sa tých, čo zabíjajú telo.**

Lk12.1-7 Ambróz: Učí tiež, že smrť nie je hrozná, ak ju s hojnejším úrokom vykúpi nesmrteľnosť.

Lk12.1-7 Cyril: Treba si teda všimnúť, že vence a pocty sú pripravené za námahu tým, na ktorých smrteľníci neustále mieria svoj hnev, a telesná smrť sa pre nich stáva koncom nášho prenasledovania; preto dodáva: **a potom už nemajú čo urobiť!**

Lk12.1-7 Ambróz: Smrť je totiž koncom prirodzenosti, nie trestu. Preto je smrť ukončením telesného trestu, no trest duše je večný a treba sa báť jedine Boha. Jeho moci prirodzenosť nerozkazuje, ale jej podlieha; preto uzatvára: **áno, hovorím vám: Tohto sa bojte!**

Lk12.1-7 Ambróz: Ak je teda Božia veleba taká veľká, že jeho poznaniu neuniká ani jeden z vrabcov či počet našich vlasov, aké nevhodné je nazdávať sa, že Pán nepozná srdcia veriacich či pohŕda nimi, keď pozná nižšie veci? Preto vhodne uzatvára: **nebojte sa, vy ste viac ako mnoho vrabcov!**

Lk12.1-7 Ambróz: Alebo inak. Dobrý vrabec je taký, ktorému stačí na lietanie prirodzenosť. Nám totiž prirodzenosť dala milosť lietať a vzala ju rozkoš, ktorá zaťažuje dušu zlých pokrmami a prikláňa ju k prirodzenosti telesnej hmoty. Ak teda päťica telesných zmyslov hľadá pokrm z pozemskej špiny, nemôže vzlietnuť k plodom vyšších skutkov. A zlý vrabec je ten, ktorý stratil schopnosť lietať pre pád na zem: to sú tieto vrabce, čo sa predávajú za dva haliere, čiže za svetský prepych. Nepriateľ totiž za nich stanovuje najnižšiu cenu ako za zajatých otrokov, no Pán si ich cení ako vzácnych sluhov, ktorých stvoril na svoj obraz, ako hodných, aby ich utvoril, a vykúpil nás za veľkú cenu.

Lk12.1-7 Ambróz: Napokon, počet vlasov sa nechápe ako skutočné počítanie ale ako ľahkosť poznania. Dobré sa však vraví, že sú spočítané. Lebo čo chceme zachovať, to počítame.

Lk11.42-44 Cyril: Keď ich karhá, robí nás lepšími. Chce totiž, aby sme neboli ctižiadostiví nesnažili sa viac o zdanie než o skutočnú pravdu, čo vtedy robili farizeji. Lebo keď nás nejakí ľudia pozdravujú a máme medzi nimi popredné miesto, neukazuje to, že sme toho naozaj hodní. Toto sa totiž stáva mnohým, aj keď nie sú dobrí; preto dodáva: **44 beda vám, lebo ste ako neoznačené hroby.** Keď totiž chcú, aby ich ľudia pozdravovali a mali medzi nimi popredné miesto, a boli preto považovaní za veľkých, nelíšia sa od skrytých hrobov, ktoré sa síce zvonka lesknú ozdobami, no sú plné všemožnej nečistoty.

Lk11.42-44 Béda: Aké úbohé svedomie, že keď počuje Božie slovo, nazdáva sa, že ho urážajú, a keď sa spomína trest neverných, vždy to chápe ako vlastné odsúdenie

Lk11.42-44 Béda: A právom počúvajú, že sa nechcú dotknúť bremien zákona ani jedným prstom, čiže ho neplnia ani v najmenšom, keď si proti obyčaji otcov namýšľali, že ho plnia a budú ho učiť plniť bez viery v Krista a jeho milosti.

Lk11.42-44 Gregor: Takí sú aj dnes mnohí prísni sudcovia hriešnikov, no slabí bojovníci; neznesiteľní zákonodarcovia, no neochotní príjemcovia. Nechcú sa ani len priblížiť k statočnému životu, ani sa ho len dotknúť, no neúprosne ho vyžadujú od podriadených.

Lk11.42-44 Ambróz: Alebo preto spravodlivosť, lebo nerobia všetko pre spravodlivosť, a lásku preto, lebo nemilujú Boha úprimne. No aby nespôsobil, že sa začneme snažiť o vieru, a zanedbávať skutky, stručnými slovami zhrňa dokonalosť verného muža, že ho majú ukazovať viera i skutky, keď vraví: **toto bolo treba robiť a tamto zanedbávať!**

Lk11.42-44 Teofylakt: Pohŕdali totiž Bohom, keď sa stavali ľahostajne k svätým veciam, a preto im prikázal mať lásku k Bohu. Spravodlivosťou naznačuje lásku k blížnemu. Lebo keď niekto súdi blížneho spravodlivo, pochádza to z lásky k nemu.

Lk11.5-13 Ambróz: Kto je nám väčším priateľom než ten, čo za nás vydal svoje telo? A dostávame tu akýsi iný príkaz, že modlitba sa má prednášať v každej chvíli, nielen vo dne, ale i v noci; nasleduje totiž **pôjde k nemu o polnoci:** ako prosil Dávid, keď povedal: *uprostred noci vstávam a zvelebujem Ťa (Ž 119,62)*; lebo sa nebál, že zobudí toho, o kom vedel, že vždy bdie. Ved' ak tento, taký svätý a zaneprázdnený potrebami vlády, spieval Pánovi chvály za deň sedemkrát; čo máme robiť my, ktorí sa máme modliť o to viac, o čo častejšie hrešíme pre krehkosť tela a mysle? A čo všetko si budeš môcť zaslúžiť láskou k Pánovi, svojmu Bohu, nielen pre seba ale i pre iných?

Lk11.5-13 Bazil: Možno aj preto zdržiava, lebo akoby zdvojnásobuje tvoju naliehavosť a časté pozdvihnutie mysle k sebe, jednak aby si vedel, čo je to Boží dar, jednak aby si dar s bázňou zachovával. Lebo keď niekto niečo získa s veľkou námahou, snaží sa zachovať si to, aby to nestratil a s tým i svoju námahu.

Lk11.5-13 Augustín: Označuje sa teda čas hladu po slove, keď je porozumenie zatvorené, a tí, čo ohlasovali apoštolskú múdrosť po celom svete, akoby rozdávali chlieb, už sú s Pánom skrytí v pokoji; a toto znamenajú nasledujúce slová **a deti sú so mnou v posteli.**

Lk11.1-4 Augustín Lebo každý sa modlí, aby bol zbavený zlého, čiže nepriateľa a hriechu. No kto sa zverí Bohu, diabla sa nebojí. Ved' *ak je Boh za nás, kto je proti nám? (Rim 8,31).*

Lk11.5-13 Gregor z Nyssy: Vhodne nazýva deťmi tých, ktorí si výzbrojou spravodlivosti získali víťazstvo nad vášňami, čím nás učí, že dobro, ktoré si získavame námahou, bolo do prirodzenosti vložené od počiatku. Lebo keď sa niekto rozumom zriekol tela a vášne potlačil cnostným životom, vtedy je voči vášňam necitlivý ako dieťa. A pod posteľou rozumieme odpočinok spasených.

Lk11.5-13 Augustín: Čo teda hľadáš, lakomec? Alebo ak žiadaš niečo iné: čo by ti stačilo, ak ti nestačí Boh?

Lk11.5-13 Atanáz: A keby Duch Svätý nemal prirodzenosť Boha, ktorý je jediný dobrý, nijako by sa tu nenazýval dobrým, keď Pán odmietol byť nazvaný dobrým preto, že sa stal človekom.

Lk11.5-13 Béda: Alebo zlými nazýva milovníkov sveta, ktorí dávajú to, o čom podľa vlastného zmýšľania súdia, že je dobré a čo aj vo svojej podstate dobré je a patrí k užívaniu pre slabý život; preto dodáva **viete dávať dobré dary svojim deťom**. Aj apoštoli, ktorí zásluhou vyvolenia prevyšovali dobrotu ľudského rodu, sa z pohľadu nebeskej dobroty nazývajú zlými: lebo nič nie je samo osebe dobré, len Boh. A keď sa dodáva **o čo skôr dá nebeský Otec Ducha Svätého tým, čo ho prosia!** miesto čoho Matúš uviedol: dá dobré veci tým, čo ho prosia (*Mt 7,11*), ukazuje, že plnosťou Božích darov je Duch Svätý: lebo všetok úžitok, ktorý máme z Božích darov, plynie z tohto prameňa.

Pris20,6: Je vela ľudí, čo sa chvalia svojou dobrotou, ale kto najde muza v skutku spolahliveho?

Papez Frantisek: Aky liek odporuca Jezis, keď sa túžba byť PRVYM objaví v našom srdci a v mysli nejakej spoločnosti alebo krajiny? Stat sa posledným zo všetkých a SLUZOBNIKOM všetkých, byť tam, kam nikto nechce ísť, kam nič nedorazí, na tej najvzdialenejšej periférii. Služiť tak, že budeme vytvárať priestor na stretávanie sa s tými POSLEDNYMI, s tými, čo sú vyradení.

Lk6,27_Sv.Bazil: Človek pozostáva z tela a duše. Pri duši robíme dobre vtedy, keď ich karháme, napomínáme a všemožne vedieme k obráteniu, a pri tele im robíme dobre v tom, čo je potrebné na živobytie

Lk11.1-4 Bazil Sú dva spôsoby modlitby. Jeden sú pokorné chvály, druhý, pokojnejší, prosby. Kedykoľvek sa teda modlíš, nepusti sa hneď do prosieb, ale pros Boha akoby prítlačný núdzou, keď odsúdiš svoje túžby. A keď sa začínaš modliť, opusti všetky viditeľné aj neviditeľné stvorenia a na počiatku nech je chvála toho, ktorý všetko stvoril.

Lk11.1-4 Augustín Prvé slovo a už koľká milosť! Tvár si sa neodvažoval zdvihnúť k nebu, a odrazu si prijal Kristovu milosť. Zo zlého sluhu si sa stal dobrým synom; preto sa osmel' nie pre vlastné konanie ale z Kristovej milosti. Nie je to arogancia ale viera. Ohlasovať, čo si prijal, nie je pýcha ale oddanosť. Zdvihni teda oči k Otcovi, ktorý ťa splodil kúpeľom a vykúpil skrze Syna: povedz mu „Otče“ ako syn, no neosobuj si nič zvláštne: iba Kristovi je zvláštnym spôsobom Otcom, nám všetkým je Otcom vo všeobecnosti: len jeho totiž splodil, nás stvoril. Preto sa podľa Matúša hovorí: *Otče náš* a dodáva sa *ktorý si na nebesiach*; na tých, o ktorých bolo povedané *nebesia rozprávajú o sláve Boha (Ž 19,2)*. Nebo je, kde skončí vina, kde nie je žiadna rana smrti.

Lk11.1-4 Teofylakt A „ktorý si na nebesiach“ nehovorí v tom zmysle, akoby ho obsahovali, ale aby poslucháč nasmeroval k nebesiam a odtrhol od pozemských vecí.

Lk11.1-4 Titus Alebo hovorí „posväť sa meno tvoje“: čiže nech je tvoja svätosť známa celému svetu a nech ťa ten chváli, ako sa patrí. Chvála prislúcha spravodlivým. Prikázal teda modliť sa za nápravu celého sveta.

Lk11.1-4 Cyril Lebo u tých, ku ktorým sa viera ešte nedostala, sa Božím menom stále pohŕda. No tí, nad ktorými zažiarilo svetlo pravdy, ho budú vyznávať ako najsvätejšie. **Lk11.1-4 Titus** A keďže v mene Ježiš je sláva Boha Otca, Otcovo meno sa posväť vtedy, keď bude známe Kristovo meno.

Lk11.1-4 Gregor z Nyssy Keďže hovorí, že budúci ľudský život po vzkriesení bude podobný životu anjelov, treba svetský život usporiadať podľa života, v ktorý dúfame v budúcnosti, aby sme síce žili v tele, ale nie telesne. A takto pravý lekár duše ničí podstatu choroby: tých, ktorých zachvátila choroba, keď sa vzdialili od Božej vôle, znovu oslobodzuje od choroby zjednotením sa s Božou vôľou. Zdravím duše je totiž náležité vykonávanie Božej vôle.

Lk11.1-4 Ján Zlatoústý Máme teda od Boha žiadať potreby pre život: nie rozličné jedlá, chutné vína a ostatné veci, čo blažia hrdlo, no zaťažujú brucho a rozrušujú myseľ, ale chlieb, ktorý dokáže zachovať telo. A to taký, ktorý nám stačí len dnes, aby sme nemysleli na zajtrajší. A máme len jedinú prosbu týkajúcu sa zmyslových vecí, aby sme sa neupínali k prítomnosti.

Lk11.1-4 Ján Zlatoústý Keď teda nad týmito vecami rozmýšľame, máme svojím dlžníkom preukazovať milosrdenstvo. Lebo ak sme múdri, stávajú sa pre nás príčinou najväčšieho milosrdenstva. Málo dáme, ale veľmi veľa dostaneme. Veď aj my máme voči Pánovi mnohé veľké dlhy; a keby chcel od nás vymáhať čo i len najmenšiu časť, dávno by sme zahynuli.

Lk11.1-4 Augustín Čo iné je dlh ako hriech? Keby si si teda nepožičal cudzie peniaze, nedlhoval by si. Preto sa ti hriech započítava. Mal si totiž peniaze, s ktorými si sa narodil ako boháč, stvorený na Boží obraz a podobu; ale svoj majetok si stratil: keď si chceš nárokovať pýchu, stratil si peniaze pokory; prijal si od diabla dlh, ktorý nebol potrebný: tvoju kauciu mal nepriateľ. Pán ju však vyniesol na kríž a zmazal svojou krvou. A Pán, ktorý sňal hriech a splatil naše dlhy, má moc ochrániť nás pred nástrahami diabla, ktorý obvykle vytvára vinu; preto nasleduje **a neuved' nás do pokušenia**, do takého, ktoré nemôžeme uniesť. Ale ako zápasník chce také pokušenie, ktoré stav človeka zničiť môže.

11.3.2019

BTŽ+

newsletter 8